
Jaký je Bůh

Exodus (2.Mojžíšova), 3. kapitola, verše 13 - 15: 

Ale Mojžíš Bohu odvětil: Hle, přijdu k synům Izraele a řeknu jim: Bůh vašich otců mě k vám poslal. Až
se mě zeptají, jaké je jeho jméno, co jim odpovím? Bůh Mojžíšovi odpověděl: JSEM, KTERÝ JSEM. A
pokračoval: Toto řekneš synům Izraele: JSEM mě poslal k vám. Bůh ještě Mojžíšovi řekl: Toto řekneš
synům Izraele: Hospodin, Bůh vašich otců, Bůh Abrahamův, Bůh Izákův a Bůh Jákobův mě poslal k
vám. Toto je mé jméno navěky, toto je mé připomenutí z generace na generaci.



Bůh se chce dát poznat

 V Egyptě i v jiných národech lidé uctívali mnoho bohů, boha slunce, války, plodnosti, podsvětí…., měli různá
jména

 Bůh Mojžíšovi řekl, že je Bohem Abrahamovým, Izákovým a Jákobovým, to jednoznačně vystihovalo, o koho se
jedná – Boha Stvořitele, Boha, který si vytvořil pro sebe židovský národ

 Říká JSEM, KTERÝ JSEM – Bůh existuje stále – byl tady vždy, je v přítomnosti a bude i v budoucnosti

 Pro Mojžíše, stejně jako pro nás je důležité, že je právě teď s námi

 Bůh říká JÁ JSEM a vy mě můžete poznávat, jestli budete chtít

 On sám nám vzkazuje, abychom Ho hledali

 Jeremiáš 29. kapitola, verše 11-13:

 Vždyť já znám úmysly, které s vámi zamýšlím, je Hospodinův výrok. Úmysly o pokoji a ne o zlu, abych vám dal
budoucnost a naději. Když mě budete volat, půjdete a budete se ke mně modlit, vyslyším vás. Když mě budete
hledat, naleznete mě, pokud mě budete hledat celým svým srdcem.
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 Exodus (2.Mojžíšova), 34. kapitola, verše 4 - 10: 

 Mojžíš vytesal dvě kamenné desky, stejné jako ty první, časně z rána vstal a vystoupil na horu Sínaj, jak mu
Hospodin přikázal, a vzal s sebou dvě kamenné desky. Hospodin sestoupil v oblaku, stál tam s ním a zavolal
jméno Hospodin. Hospodin prošel kolem něho a zavolal: Hospodin, Hospodin, Bůh soucitný a milostivý,
pomalý k hněvu, hojný v milosrdenství a věrnosti, zachovává milosrdenství tisícům, snímá vinu,
přestoupení a hřích, jistě však nenechá viníka bez trestu, navštěvuje s trestem vinu otců na synech i na
synech synů, na třetí i čtvrté generaci. Mojžíš rychle poklekl na zem, klaněl se a řekl: Jestliže jsem nalezl milost
ve tvých očích, Panovníku, ať jde Panovník v našem středu, přestože je to lid tvrdé šíje. Odpusť naši vinu a náš
hřích a přijmi nás do dědictví. On řekl: Hle, uzavírám smlouvu: Před celým tvým lidem učiním divy, jaké nebyly
stvořeny na celé zemi ani v žádném národě. A celý národ, uprostřed něhož jsi, uvidí Hospodinovo dílo, protože
to, co s tebou učiním, bude vzbuzovat hrůzu.

 Mojžíš znal Boha, mluvil s Ním „tváří v tvář“

 Boha popisuje jako soucitného, milostivého, trpělivého, věrného

 Toho, který snímá vinu, přestoupení a hřích

 Ovšem viníka nenechá bez trestu
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 Izajáš, 6. kapitola, verše 1-8:

 V roce, kdy zemřel král Uzijáš, jsem viděl Panovníka sedícího na trůnu vysokém a vyvýšeném a lem jeho roucha
naplňoval chrám. Nad ním stáli serafové, každý měl po šesti křídlech: Dvěma si zakrývali tvář, dvěma si zakrývali
nohy a dvěma létali, a jeden na druhého volal: Svatý, svatý, svatý je Hospodin zástupů; celá země je plná jeho
slávy! A čepy prahu se otřásaly od hlasu toho, který volal, a dům byl plný kouře. I řekl jsem: Běda mi, jsem
zničen, protože jsem člověk nečistých rtů a bydlím uprostřed lidu nečistých rtů, a mé oči viděly Krále, Hospodina
zástupů! Vtom ke mně přilétl jeden z těch serafů a v ruce měl žhavý uhel, který vzal kleštěmi z oltáře. Dotkl se
mých úst a řekl: Hle, tento uhel se dotkl tvých rtů; tvá vina je odvrácena a tvůj hřích je usmířen. Potom jsem
uslyšel hlas Panovníka, jak říká: Koho pošlu a kdo nám půjde? Řekl jsem: Zde jsem, pošli mne!

 Izajáš poznal Boha jako toho, který budí bázeň

 V Jeho přítomnosti se každý cítí nehodný, nečistý

 Bůh vidí do srdce člověka, zda je upřímné pokání, touha po Něm

 Izajáš zažil to, že mu Bůh odpustil a využil příležitost vstoupit do Božího poslání

 Tato příležitost platí i pro nás
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 1. Královská, 19. kapitola, verše 11-13:

 Řekl: Jdi a postav se na hoře před Hospodinem. A hle, Hospodin prošel kolem. Nastal velký a silný vítr,
rozrážející hory a drtící skály před Hospodinem, ale Hospodin v tom větru nebyl. Po větru zemětřesení, ale
Hospodin v tom zemětřesení nebyl. Po zemětřesení oheň, ale Hospodin v tom ohni nebyl. Po ohni tichý a
jemný hlas. Když ho Elijáš uslyšel, zavinul svou tvář pláštěm, šel a postavil se u vchodu do jeskyně; a hle stal
se k němu hlas: Co ty tady, Elijáši?

 Elijáš rozpoznal v tom tichém a jemném hlasu Boží hlas

 Abychom rozpoznali tichý Boží hlas, potřebujeme se sami ztišit

 Utišit naše hlasité myšlenky a představy

 V pokoře a úctě před Bohem dát přednost Jeho myšlenkám

 Uzavřít se před rušivým hlukem okolního prostředí

 Bůh nepřekřikuje to, co rezonuje v našem nitru

 Můžeme Ho slyšet jen tehdy, pokud po Něm budeme toužit

 A všechno ostatní pro nás přestane být důležitější než On
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 Ezechiel, 34. kapitola, verše 11-16:

 Neboť toto praví Panovník Hospodin: Hle, to jsem já. Vyhledám své ovce a budu o ně pečovat. Jako věnuje
pastýř péči svému stádu v den, kdy je uprostřed svých roztroušených ovcí, tak budu pečovat o své ovce a
vysvobodím je ze všech míst, na která byly rozptýleny v den mračna a husté temnoty. Vyvedu je z národů,
shromáždím je ze zemí a přivedu je na jejich půdu. Budu je pást na izraelských horách, v řečištích a na všech
osídlených místech země. Budu je pást na dobré pastvině a vysoko v izraelských horách bude jejich lučina. Tam
budou uléhat na dobré lučině a na úrodné pastvině na izraelských horách se budou pást. Já budu pást své ovce
a já je budu ukládat, je výrok Panovníka Hospodina. Hynoucí vyhledám a zapuzenou přivedu zpět, polámanou
obváži a nemocnou posilním. Tučnou a silnou vyhladím; budu je pást spravedlivě.

 Bůh znovu a znovu říká, že Mu na lidech záleží

 On sám vyhledá své ovce – každému dá možnost se rozhodnout

 Stal se tím nejlepším pastýřem, který položil svůj život za ovce

 Pán Ježíš dokonale naplnil tuto Boží touhu

 Aby Jeho ovce byly zachráněny
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 Janovo evangelium, 10. kapitola, verše 27-30:

 Mé ovce slyší můj hlas, já je znám, jdou za mnou a já jim dávám život věčný; nezahynou na věčnost a nikdo je
nevytrhne z mé ruky. Můj Otec, který mi je dal, je větší nade všechny a nikdo je nemůže vytrhnout z ruky
mého Otce. Já a Otec jsme jedno.“

 Matoušovo evangelium, 7. kapitola, verše 7-10:

 „Žádejte, a bude vám dáno; hledejte, a naleznete; tlučte, a bude vám otevřeno. Neboť každý, kdo žádá, dostává,
a kdo hledá, nalézá a tomu, kdo tluče, bude otevřeno. Kdo z vás je takový člověk, který podá svému synu
kámen, když ho požádá o chléb? Nebo mu podá hada, když ho požádá o rybu? Jestliže tedy vy, ač jste zlí, umíte
svým dětem dávat dobré dary, čím spíše dá dobré věci těm, kteří ho žádají, váš Otec, který je v nebesích!

 Lukášovo evangelium, 6. kapitola, verše 35-37:

 Ale milujte své nepřátele a čiňte dobře, půjčujte a neočekávejte něco na oplátku. A vaše odměna bude hojná a
budete syny Nejvyššího, protože on je dobrotivý k nevděčným i zlým. Buďte milosrdní, jako je milosrdný váš
Otec.“ „Nesuďte, a zajisté nebudete souzeni. Neodsuzujte, a zajisté nebudete odsouzeni. Promíjejte, a bude
vám prominuto.



SHRNUTÍ

 1. list Janův, 4. kapitola, verše 9-10:

 V tom se ukázala Boží láska k nám, že Bůh na svět poslal svého Syna, toho jediného, abychom skrze
něho měli život. V tom je láska: ne že my jsme si zamilovali Boha, ale že on miloval nás a poslal
svého Syna jako oběť smíření za naše hříchy.

 Bůh je Stvořitelem všeho, je nejmocnější bytostí

 Není ničím omezený

 Rozhodl se, že chce mít svou rodinu

 Rodinu nebeskou i pozemskou

 Nabízí možnost každému člověku, aby Ho poznal

 A stal se součástí Jeho rodiny

 Můžeme Ho poznat, pokud Ho budeme hledat celým srdcem

 Díky Bohu za To, jaký je k nám


